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 Σε απάντηση της  με αριθμ 8696/3-9-2021 Ερώτησης, που κατέθεσαν στη Βουλή 

των Ελλήνων, οι Βουλευτές της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΚΚΕ, κ.κ. Μ. Συντυχάκης, 

κ. Μ. Κομνηνάκα  και  κ. Δ. Μανωλάκου, με θέμα «Για τον ανεπαρκή αριθμό καθαριστριών 

στα σχολεία της Κρήτης και τις βλαπτικές μεταβολές στις εργασιακές τους σχέσεις», στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

 Με τις διατάξεις του άρθρου 34 του ν.4713/2020 τέθηκε σε νέο πλαίσιο το 

καθεστώς στελέχωσης των σχολικών μονάδων με προσωπικό καθαριότητας σε 

περίπτωση που οι τακτικοί υπάλληλοι δεν επαρκούν. Έτσι, από την έναρξη του διδακτικού 

έτους 2020-2021 και εφεξής, εφόσον οι ανάγκες των δήμων για τον καθαρισμό των 

σχολικών μονάδων δεν καλύπτονται από το τακτικό τους προσωπικό, μπορούν να 

καλύπτονται με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας ίσης με το 

διδακτικό έτος, οι οποίες καταρτίζονται από τους οικείους δήμους, ύστερα από έγκριση 

της Επιτροπής της υπ` αρ. 33/2006 Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου.  

 Σε εφαρμογή των ανωτέρω και κατόπιν υποβολής των σχετικών αιτημάτων των 

Δήμων, με την αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./89/15294/30-7-2021 απόφαση της Επιτροπής 

της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, εγκρίθηκε ο μέγιστος αριθμός των ωρών ημερήσιας 

απασχόλησης του προσλαμβανόμενου προσωπικού (συνολικά 46.421 ώρες ), καθώς και 

ο μέγιστος αριθμός προσλαμβανομένων ατόμων ανά Δήμο (συνολικά 15.482 άτομα) για 

το διδακτικό έτος 2021-2022.  



 Η δαπάνη μισθοδοσίας του προσωπικού καθαριότητας με σχέση εργασίας 

ορισμένου χρόνου στις σχολικές μονάδες της χώρας από τους Δήμους, για το διδακτικό 

έτος 2021-2022, υπολογίζεται σε περίπου 85 εκ. ευρώ και θα καλυφθεί από πιστώσεις του 

προϋπολογισμού του Υπουργείου Εσωτερικών που θα κατανεμηθούν στους δικαιούχους 

Δήμους. Υπενθυμίζεται ότι το ίδιο ποσό κατανεμήθηκε στους Δήμους και για το 

προηγούμενο διδακτικό έτος. 

 Με το αριθ.πρωτ. 56982/30-7-2021 έγγραφο του Υπουργείου μας, ενημερώσαμε 

τους Δήμους της Χώρας ότι εκδόθηκε η παραπάνω ΠΥΣ και δόθηκαν όλες οι απαραίτητες 

οδηγίες για την εφαρμογή της, προκειμένου αυτοί να προβούν άμεσα στις απαραίτητες 

ενέργειες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών. 

 Με βασική συνιστώσα την ανελαστικότητα της δημοσιονομικής δαπάνης (το 

ανώτατο επιτρεπτό όριο της οποίας δεν ήταν δυνατό να αποκλίνει σημαντικά από το 

αντίστοιχο ποσό που διατέθηκε ως ειδική χρηματοδότηση για την κάλυψη της δαπάνης 

μισθοδοσίας του προσωπικού που προσλήφθηκε το προηγούμενο διδακτικό έτος 2020-

2021), και έχοντας ως στόχο την παροχή ευελιξίας στους Δήμους να αποφασίσουν τον 

αριθμό αλλά και το χρόνο απασχόλησης των προσλαμβανόμενων ατόμων με βάση τα 

χαρακτηριστικά και την επιφάνεια των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς τους (π.χ 

λαμβάνοντας υπόψη τη γεωγραφική διασπορά των κτιρίων), με την προαναφερθείσα ΠΥΣ 

τέθηκαν δύο ανώτατα όρια για κάθε Δήμο, ο μέγιστος αριθμός των ωρών ημερήσιας 

απασχόλησης του προσλαμβανόμενου προσωπικού και ο μέγιστος αριθμός 

προσλαμβανόμενων ατόμων.  

 Για τον καθορισμό των συγκεκριμένων ανώτατων ορίων ελήφθησαν υπόψη η 

επιφάνεια των χώρων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης σύμφωνα με στοιχεία που τηρούνται στο Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων (ΥΠ.Π.Θ), τα οποία ελέγχθηκαν και εν μέρει αναπροσαρμόστηκαν από 

τους οικείους Δήμους, ο αριθμός και οι ώρες ημερήσιας απασχόλησης των τακτικών 

(Ι.Δ.Α.Χ) και έκτακτων υπαλλήλων που απασχολήθηκαν σε κάθε Δήμο κατά το 

προηγούμενο διδακτικό έτος,  οι αναμενόμενες αποχωρήσεις του τακτικού προσωπικού 

το έτος 2021-2022 καθώς και τα υποβληθέντα αιτήματα των Δήμων ως προς τον αριθμό 

και τις ώρες απασχόλησης των υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ) 

για το συγκεκριμένο έτος. Τα κριτήρια εφαρμόστηκαν βάσει στοιχείων που παρασχέθηκαν 

στο Υπουργείο μας από τους ίδιους τους Δήμους στο πλαίσιο των υπ’ αριθμ. πρωτ. 

44798/15-6-2021 «Έλεγχος στοιχείων που αφορούν στις σχολικές μονάδες της Χώρας» 

(για Δήμους που δεν ανταποκρίθηκαν στο έγγραφο θεωρήθηκαν ορθά τα στοιχεία του 



ΥΠ.Π.Θ) και 46830/23-6-2021 «Στοιχεία απασχόλησης προσωπικού καθαρισμού 

σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας & δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έτους 2020-2021 - 

Αίτημα για το σχολικό έτος 2021-2022», εγγράφων μας. Σε ότι αφορά στους Δήμους της 

Κρήτης σημειώνεται ότι οι Δήμοι  Καντάνου Σελίνου, Ανωγείων, Οροπεδίου Λασιθίου και 

Βιάννου δεν ανταποκρίθηκαν στο έγγραφο της υπηρεσίας σχετικά με τον έλεγχο στοιχείων 

για τις σχολικές τους μονάδες και ως εκ τούτου για τους Δήμους αυτούς θεωρήθηκαν ορθά 

τα στοιχεία του ΥΠ.Π.Θ. 

 Στο πλαίσιο των ανωτέρω και όπως αναλυτικά περιγράφεται στο προαναφερθέν 

αριθμ. πρωτ. 56982/30-7-2021 έγγραφο μας1, κάθε Δήμος κλήθηκε να αποφασίσει ως 

προς τον αριθμό των προσλαμβανόμενων ατόμων και τις ώρες απασχόλησής τους, 

λαμβάνοντας υπόψη ότι για την κάλυψη της μισθοδοσίας του προσωπικού αυτού από τη 

χρηματοδότηση του Υπουργείου Εσωτερικών δεν θα έπρεπε να υπερβεί τα ανώτατα όρια 

ατόμων και ωρών ημερήσιας απασχόλησής που τέθηκαν με την προαναφερθείσα 

απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006. Παράλληλα ωστόσο κάθε Δήμος είχε την 

ευχέρεια, τηρούμενου του μέγιστου αριθμού προσλαμβανόμενων ατόμων, να επιλέξει να 

αυξήσει τις συνολικές ώρες ημερήσιας απασχόλησης του προσλαμβανόμενου 

προσωπικού του, υπερβαίνοντας το μέγιστο αριθμό ανθρωποωρών ημερήσιας 

απασχόλησης της ΠΥΣ, με κάλυψη  της προκληθείσης, από την εν λόγω αύξηση, 

δαπάνης, από ίδιους πόρους.  

 Επισημαίνεται ότι για το σύνολο των είκοσι τεσσάρων (24) Δήμων της Κρήτης ο 

μέγιστος αριθμός προσλαμβανόμενων ατόμων που εγκρίθηκε για το διδακτικό έτος 2021-

2022 αυξήθηκε κατά τριακόσια εβδομήντα τρία (373) άτομα έναντι του έτους 2020-2021 

(για 20 Δήμους σημειώθηκε αύξηση και για 4 παρέμεινε αμετάβλητος ο αριθμός των 

ατόμων), ενώ ο αριθμός των εγκριθεισών ανθρωποωρών ημερήσιας απασχόλησης 

εμφάνισε συνολικά μείωση της τάξης του 8% (253 ώρες). Η μείωση του αριθμού των ωρών 

που σημειώθηκε σε ορισμένους Δήμους της Κρήτης οφείλεται κατά κύριο λόγο στη 

συγκριτική εφαρμογή του κριτηρίου της επιφάνειας των σχολικών μονάδων τους που θα 

κληθεί το προσλαμβανόμενο προσωπικό Ι.Δ.Ο.Χ να καθαρίσει το έτος 2021-2022 έναντι 

του συνόλου των Δήμων της Χώρας, λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό των τακτικών 

υπαλλήλων Ι.Δ.Α.Χ., που εργάζεται σε κάθε Δήμο για τον ίδιο σκοπό, συνυπολογιζόμενων 

των αποχωρήσεων που δηλώθηκαν από τους ίδιους τους Δήμους.  

                                            
1 Το Α.Π 56982/2021 έγγραφό μας   και τα συνημμένα του  έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

Υπουργείου (διαδρομή https://www.ypes.gr/eggrafa/ ) με θέμα «Έγκριση πρόσληψης προσωπικού με 

σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στους Δήμους της Χώρας για την κάλυψη αναγκών 

καθαριότητας σχολικών μονάδων» 



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 

 

 Επιπλέον, θα πρέπει να σημειωθεί ότι, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που 

υπέβαλαν στο Υπουργείο μας το σύνολο των Δήμων της Κρήτης στο πλαίσιο του υπ’ 

αριθμ. 60392/11-8-2021 εγγράφου μας με θέμα «Καταγραφή περιεχομένου αποφάσεων 

Οικονομικών Επιτροπών Δήμων αναφορικά με την κατανομή των ανθρωποωρών που 

εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./89/15294/30-7-2021 απόφαση της 

Επιτροπής του άρθρου 2 παρ. 1 της αριθμ. 33/2006 ΠΥΣ», ο αριθμός των ατόμων ΙΔΟΧ 

που προκηρύχθηκε προς πρόσληψη από τους Δήμους αυτούς εμφανίζει συνολικά αύξηση 

κατά εκατόν εξήντα επτά (167) άτομα σε σχέση με το προηγούμενο διδακτικό έτος 

(+27,3%), ενώ το σύνολο των ωρών ημερήσιας απασχόλησης τους εμφανίζει επίσης 

αύξηση της τάξης του 17,3% (+554 ώρες), με τη χρηματοδότηση από ίδιους πόρους να 

ανέρχεται στο 21,6% του συνόλου των ωρών. Ο αριθμός των ατόμων πλήρους 

απασχόλησης (6+ ώρες ημερήσιας απασχόλησης) που προκηρύχθηκε παραμένει 

περίπου στα ίδια επίπεδα με το προηγούμενο διδακτικό έτος, ενώ το 96% των ατόμων 

μερικής απασχόλησης προκηρύχθηκε για τουλάχιστον τρεις (3) ώρες ημερήσιας 

απασχόλησης, εκ των οποίων περίπου το ένα τρίτο (32%) για ημερήσια απασχόληση άνω 

των 3 ωρών, γεγονός που καταδεικνύει αύξηση του μέσου ύψους της μισθολογικής 

αποζημίωσης των μερικά απασχολούμενων ΙΔΟΧ έναντι του προηγούμενου διδακτικού 

έτους. 

 Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η μετατροπή των συμβάσεων εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου ορισμένου χρόνου ή συμβάσεων μίσθωσης έργου σε σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου αορίστου χρόνου (πολλώ δε μάλλον σε δημοσίου δικαίου) απαγορεύεται από το 

άρθρο 103 του Συντάγματος, ενώ η ένταξη του προσωπικού στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 

Επαγγέλματα δεν άπτεται της αρμοδιότητας του Υπουργείου μας. 

 

       

                 Ο  Υπουργός 
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